

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

EL TRABAJADOR

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPANA

ANO XXII. Número 1. MADRID, 30 de Noviembre de 1952

Precio: 1 peseta

CLAMAMIENTO A LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES, A LOS INTELECTUALES, A LAS FUERZAS DEMOCRATICAS DE NUESTRO PAIS, A TODOS LOS PATRIOTAS EN EL XXXV ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION SOCIALISTA DE OCTUBRE

En este 7 de noviembre de 1952 se cumple el XXXV aniversario de la gran Revolución de Octubre de 1917, que abrió a la humanidad el camino hacia el socialismo, el camino de la liberación. Por ello, cada aniversario de la Revolución de Octubre es celebrado con emoción y entusiasmo como la fiesta del mundo del trabajo, no sólo por los pueblos de la gran Unión Soviética sino por todos los que en el mundo aman la libertad, por todos los que sufren la explotación capitalista, por todos los que aspiran a vivir con dignidad humana en un mundo que garantice y asegure al hombre el derecho a la vida, al trabajo y a la cultura, a los pueblos la libertad y la paz.

La victoria del socialismo en la Unión Soviética, sus grandiosas realizaciones en un breve espacio de tiempo que superan a todo lo imaginado en el mundo capitalista, a lo largo de estos 35 años de vida del primer Estado socialista del mundo, la obra del Poder soviético pone en evidencia de manera irrefutable la superioridad del sistema socialista sobre el sistema capitalista, el abismo que existe entre la situación de los trabajadores bajo uno y otro régimen. Nunca el obrero, el campesino, el intelectual, el hombre, a todo lo largo de la historia de la humanidad, ha conocido tal estimación, respeto y consideración como en la Unión Soviética. "De todos los valiosos frutos que existen en el mundo" -dijo el marxista Stalin en 1935- "el capital más precioso y decisivo lo constituyen los hombres". Y para los hombres, para el hombre, han sido creadas las maravillas de las grandes realizaciones socialistas y las gigantescas y sin par construcciones del comunismo, asombro de la técnica, que facilitan paso gradual del socialismo al comunismo. Cuando en octubre de 1917 los obreros y campesinos unidos bajo la dirección del Partido Comunista de Lenin y Stalin se lanzaron a la conquista del poder, derrocaron la sangrienta dominación de los grandes terratenientes y capitalistas y establecieron la dictadura del proletariado, las innumerables fuerzas y energías que vivían latentes, pero soterradas en las masas trabajadoras, la iniciativa creadora de éstas, su tanto e inagotable capacidad, afloraron a la superficie y fueron estimulados, cuidados y desarrollados por el Estado socialista que era su propio Estado, el Estado de los obreros, de los campesinos, de los intelectuales trabajadores.

Y Rusia, la vieja Rusia agraria, con una cultura atrasada, con una industria completamente destruida por la guerra y los ataques de los contrarrevolucionarios, se vio rápidamente, bajo la dirección del Partido Comunista y a través de los grandes planes quinquenales stalinistas, en un país industrial floreciente, rico, con una técnica modernísima que hace de la Unión Soviética el país más industrializado de Europa y muy pronto el primer país industrial del mundo, técnica que al servicio de los obreros los libera de los trabajos más duros, transforma las fábricas en palacios industriales mecanizados y hace de los trabajadores ingenieros y técnicos con una alta

cultura, con una preparación superior.

Al mismo tiempo en el campo se ha realizado una verdadera revolución mecanizando la agricultura de tal manera que los Estados Unidos se quedan muy atrás en comparación con la mecanización de la agricultura soviética, lo que permite a los campesinos elevar su nivel cultural y su bienestar material y dar al país cosechas fabulosas que contribuyen a la elevación sistemática del nivel de vida de toda la población.

El Estado soviético ha puesto a disposición de los trabajadores, hombres y mujeres, todo lo que antes era patrimonio de un pequeño grupo de gentes privilegiadas: universidades, institutos, laboratorios, centros medios y superiores de investigación, politécnicos, granjas experimentales, bibliotecas valiosísimas. El arte y la ciencia son patrimonio de decenas de millones de hombres y mujeres. La juventud puede dedicarse a toda clase de deportes y de juegos, desde el ajedrez hasta el vuelo en aviones y en planeadores, desde el montañismo hasta la natación pasando por el fútbol, el boxeo, el tennis y el volley-ball y todos aquellos deportes que en los países capitalistas sólo pueden practicar una pequeñísima minoría.

¿Quién ha realizado este milagro? ¿Quién ha realizado esta transformación que coloca al trabajador industrial socialista, al intelectual trabajador y al campesino koljósiano en condiciones que dentro del sistema capitalista no podrán alcanzar jamás? No han sido ni los capitalistas, ni los grandes explotadores terratenientes, ni los banqueros y financieros rusos arrojados al basurero de la historia por la Revolución Socialista de Octubre de 1917. Han sido los propios obreros y los campesinos dueños de su país y de sus destinos, han sido las masas trabajadoras del país soviético bajo la dirección del Partido Comunista, del Partido de Lenin y Stalin quienes han transformado su país y su patria, transformándose ellos mismos en el transcurso de estos 35 años de existencia del régimen socialista soviético. Sí, y los cantores del capitalismo que afirman que los obreros no pueden conquistar el Poder porque no tienen ni la cultura, ni los conocimientos necesarios para dirigir un país, nosotros respondemos que dentro del marco capitalista nunca podrán los obreros adquirir esos conocimientos que segúnciertos revolucionarios de ateneo son indispensables para esa función.

La Unión Soviética primero, las democracias populares y China posteriormente, muestran así su orgullo de ser las únicas que han logrado la victoria de la clase obrera y los campesinos españoles, al enemigo de nuestra cultura y de la independencia patria, la camarilla franquista y sus protectores americanos?

Carácter internacional de la Revolución Socialista de 1917

Hasta la Revolución de Octubre de 1917 las revoluciones realizadas en diferentes períodos del desarrollo de la sociedad terminaban generalmente con el paso del poder de un grupo de explotadores a otro grupo de explotadores. Cambiaban las formas de explotación, pero ésta continuaba pesando sobre las masas trabajadoras. Así ocurrió en la época de las sublevaciones de los esclavos, así en el feudalismo, así en las grandes revoluciones burguesas de Inglaterra, de Francia y de Alemania.

A pesar de ello estas revoluciones significaban un paso adelante en relación al período histórico anterior. Y la influencia de ellas se reflejaba lógicamente en los países modificando la vieja estructura social.

EL COMITE CENTRAL
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPANA

HA HECHO PUBLICO, EL DIA 17 DE NOVIEMBRE DE 1952, UN IMPORTANTE DOCUMENTO QUE PUBLICAMOS AL CONTINUACION:

tran con la elocuencia de su ejemplo que para adquirir esa cultura, esos conocimientos, los trabajadores tienen que conquistar el poder destruyendo el poder de las clases explotadoras, de las clases que monopolizan la cultura y la hacen servir de instrumento de opresión contra el pueblo.

La Unión Soviética primero y las democracias populares y China después, muestran que el proletariado puede gobernar con éxito el país sin capitalistas y contra los capitalistas, puede crear con éxito una gran industria sin burguesia y contra la burguesia; puede dirigir con éxito toda la economía nacional sin burguesia y en contra de la burguesia; puede construir con éxito el socialismo a pesar del cerco capitalista. De ahí el odio del capitalismo internacional y sus agentes a la Unión Soviética. Pero el odio anticomunista y antisoviético no salvará ni a unos ni a otros del destino que la historia les ha señalado.

Sólo el proletariado en el Poder, sólo la dictadura del proletariado, garantiza y asegura a los obreros, a los campesinos, a todo el pueblo, hombres y mujeres, la posibilidad de adquirir la cultura y los conocimientos necesarios para dirigir su país y su propia vida social, los derechos de los cuales, sin igual en ningún país, están escritos con letras de oro en la Constitución stalinista.

Las grandes realizaciones del socialismo y del comunismo inspiradas y dirigidas por el Partido Comunista y sus jefes geniales Lenin y Stalin, son obra de intelectuales, obreros y técnicos soviéticos que en su patria liberada de la opresión capitalista han podido estudiar, hacerse hombres de ciencia, dominar la técnica de vanguardia. Esta es una verdad irrefutable que ni aun los más recalcitrantes enemigos del régimen soviético han podido negar. Ante este cúmulo de hechos irrefragables nosotros preguntamos cordialmente: ¿Nós hora ya de que los trabajadores socialistas y anarquistas y aquellos de sus dirigentes que no han perdido totalmente el sentido revolucionario de clase piensen que no es posible vivir con los ojos de la conciencia cerrados; empeñándose en no ver las verdades, empeñándose en negar la realidad, haciendo inevitablemente bell juego al enemigo más brutal de la clase obrera y los campesinos españoles, al enemigo de nuestra cultura y de la independencia patria, la camarilla franquista y sus protectores americanos?

La Revolución de Octubre se distingue fundamentalmente de estas revoluciones porque ella no se propuso la sustitución de una forma de explotación por otra forma de explotación sino la supresión de toda clase de explotación del hombre por el hombre, la supresión de todos los grupos de explotadores y la instauración de la dictadura del proletariado, la organización de la nueva sociedad socialista sin clases antagonísticas.

El triunfo de esta revolución marcó un cambio decisivo en la historia de la humanidad. Dio claridad a la lucha del proletariado por el socialismo demostrando la posibilidad del establecimiento de la sociedad socialista; creó las condiciones para un amplio desarrollo de la lucha del prole-

(Pasa a la página siguiente)

LLAMAMIENTO A LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES, A LOS INTELECTUALES, A LAS FUERZAS DEMOCRATICAS DE NUESTRO PAÍS A TODOS LOS PATRIOTAS EN EL XXXV ANIVERSARIO DE LA REVOLUCIÓN SOCIALISTA DE OCTUBRE

(Viene de la página anterior)

tariado en los países imperialistas y del movimiento de liberación nacional y social de los países coloniales y dependientes cuyas consecuencias son el actual movimiento de liberación antiimperialista y el impetuoso desarrollo del socialismo en Europa y Asia y la aceleración de la crisis general del capitalismo.

La Revolución de Octubre rompió el frente del imperialismo mundial, derribó la burguesía imperialista en uno de los mayores países capitalistas del mundo y elevó por primera vez en la historia de la humanidad a la condición de clase dominante a la clase obrera que había vivido secularmente oprimida, perseguida y explotada.

La Revolución de Octubre rompiendo el frente del imperialismo mundial abrió una nueva época, la época de las revoluciones proletarias en los países del imperialismo, la época de las revoluciones libertadoras en los países coloniales que, como previo genialmente Lenin, de reservas del imperialismo se han convertido en reserva de la revolución mundial.

Con el triunfo de la Revolución de Octubre se creó un poderoso bastión de defensa de la democracia y el socialismo. La clase obrera y los pueblos oprimidos, así como las fuerzas democráticas y progresivas de todo el mundo, tuvieron una base abierta en que apoyarse, una invencible fortaleza en la que se han estrellado y estrellarán los intentos de la reacción mundial de aplastar, de ahogar el movimiento obrero revolucionario y la democracia. Y cuando las hordas hitlerianas se lanzaron a sangre y fuego a la conquista del mundo, la Unión Soviética salvó a la humanidad de la esclavitud fascista y creó las condiciones para nuevos avances de la causa de la democracia y del socialismo en todo el mundo.

Con la victoria de la Revolución de Octubre en 1917 no fueron derrotadas solamente las castas explotadoras dominantes en Rusia y los imperialistas de Oriente y Occidente. Fueron derrotados también los dirigentes socialreformistas de todos los países que durante la primera guerra imperialista se mostraron como miserables chovinistas.

La Revolución Socialista de Octubre de 1917 produjo una honda conmoción entre la clase obrera y fuerzas progresivas españolas. Los obreros de la industria, los trabajadores agrícolas, los campesinos pobres, los intelectuales, expresaban abiertamente su simpatía y solidaridad, su apoyo y adhesión a la gran Revolución Socialista que hacía realidad viva los sueños de las masas secularmente oprimidas.

Dentro del Partido Socialista la mayoría de los afiliados se pronunciaba a favor de la Unión Soviética y por la incorporación del Partido Socialista a la Internacional Comunista fundada poco después del triunfo de la Revolución de Octubre. En la gran organización confederal dirigida por el hombre más inteligente y capaz del anarcosindicalismo español, Salvador Seguí, el Noy del Sucre, se produjo una amplia corriente de acercamiento hacia la Unión Soviética que llevó a la Confederación Nacional del Trabajo a adherirse a la Internacional Comunista. Incluso dentro las fuerzas de la pequeña burguesía se despertó un vivo interés por la Revolución de Octubre que se tradujo en la adhesión de numerosos intelectuales a las ideas comunistas y los intentos de Francisco Layret, el conocido abogado catalán, honesto defensor de los obreros frente a los tribunales y la policía, de formar en Cataluña el Partido Comunista apoyado por un grupo de intelectuales y obreros.

Pero la burguesía reaccionaria española no podía consentir que los trabajadores españoles que habían estado bajo la influencia negativa del anarquismo y del reformismo se radicalizasen y buscaren el camino revolucionario, el camino de octubre. Para impedirlo sus agentes policiales asesinaron a Francisco Layret y a Salvador Seguí en vísperas del viaje de este último a la Unión Soviética.

Simultáneamente en el Partido Socialista, desviado del marxismo por la influencia de los Besteiro y Saborit, los Trifones y los Fernández de los Ríos, los Prietos y los Amoros, se consolidó el oportunismo y el pragmatismo que se oponía al socialismo.

nistas al servicio de la burguesía y que falsificando el marxismo y desviando la combatividad de las masas obreras hacia una colaboración sin principios con la burguesía, sostienen que el socialismo no podría establecerse en ningún país por separado hasta tanto que en el mundo no madurasen las condiciones para el establecimiento general de la sociedad socialista.

Haciendo del marxismo un dogma muerto, cerrando los ojos para no ver la existencia de la ley del desarrollo designado del capitalismo, descubierta por Lenin, que facilita el establecimiento del socialismo en países aislados e, incluso, en un solo país, como se vió en Rusia, los jerarcas socialchovinistas de la Internacional Socialista y los dirigentes reformistas de los partidos obreros de cada país, se colocaron al lado de la burguesía imperialista para combatir por todos los medios, incluso por la intervención armada, al joven Estado socialista y destruirle. Pensaban que aplastando el primer país socialista podrían justificar ante los trabajadores de sus respectivos países sus dogmas antimarxistas, su política contrarrevolucionaria.

Recordando estos hechos no puede causar extrañeza a los trabajadores de nuestro país el que los dirigentes socialistas reaccionarios de todos los países y muy especialmente los bonzos que dirigen la Internacional Socialista, sean hoy los servidores de los incendiarios de guerra, los lacayos diplomados del imperialismo americano y por tanto enemigos de la democracia, de la República y del pueblo español como se ha demostrado en el reciente Congreso Socialista de Milán donde diferentes dirigentes socialistas han propuesto apoyar la candidatura de la España franquista para su ingreso en la O.N.U., cosa que ni los propios representantes oficiales americanos se habían atrevido a hacer tan abierta y descaradamente.

Los dirigentes de la Internacional Socialista siguen consecuentemente su trayectoria de traiciones al movimiento obrero y a la causa de la democracia y, como decía Lenin, sólo se podrá acabar con el capitalismo cuando se termine con la influencia socialdemócrata en el movimiento obrero.

Repercusión en España de la Revolución Socialista de Octubre

La Revolución Socialista de Octubre de 1917 produjo una honda conmoción entre la clase obrera y fuerzas progresivas españolas. Los obreros de la industria, los trabajadores agrícolas, los campesinos pobres, los intelectuales, expresaban abiertamente su simpatía y solidaridad, su apoyo y adhesión a la gran Revolución Socialista que hacía realidad viva los sueños de las masas secularmente oprimidas.

Dentro del Partido Socialista la mayoría de los afiliados se pronunciaba a favor de la Unión Soviética y por la incorporación del Partido Socialista a la Internacional Comunista fundada poco después del triunfo de la Revolución de Octubre. En la gran organización confederal dirigida por el hombre más inteligente y capaz del anarcosindicalismo español, Salvador Seguí, el Noy del Sucre, se produjo una amplia corriente de acercamiento hacia la Unión Soviética que llevó a la Confederación Nacional del Trabajo a adherirse a la Internacional Comunista. Incluso dentro las fuerzas de la pequeña burguesía se despertó un vivo interés por la Revolución de Octubre que se tradujo en la adhesión de numerosos intelectuales a las ideas comunistas y los intentos de Francisco Layret, el conocido abogado catalán, honesto defensor de los obreros frente a los tribunales y la policía, de formar en Cataluña el Partido Comunista apoyado por un grupo de intelectuales y obreros.

Pero la burguesía reaccionaria española no podía consentir que los trabajadores españoles que habían estado bajo la influencia negativa del anarquismo y del reformismo se radicalizasen y buscaren el camino revolucionario, el camino de octubre. Para impedirlo sus agentes policiales asesinaron a Francisco Layret y a Salvador Seguí en vísperas del viaje de este último a la Unión Soviética.

Simultáneamente en el Partido Socialista, desviado del marxismo por la influencia de los Besteiro y Saborit, los Trifones y los Fernández de los Ríos, los Prietos y los Amoros, se consolidó el oportunismo y el pragmatismo que se oponía al socialismo.

El Partido Comunista de España, parte de la clase obrera y de las fuerzas progresivas de nuestro país, no acepta la estrategia de la venta de España al imperialismo yanqui, la estrategia con la que se va a facilitar el entendimiento de los americanos con Franco, los cuales podrán justificar la ayuda al verdugo del pueblo español con apoyo de los dirigentes socialistas.

Nosotros declaramos firmemente que todavía llamados socialistas y todos los que les acompañan en esa dirección, encontramos a los comunistas frente a sus propósitos. Hoy no estamos ni en 1923 ni en 1931. El Partido Comunista no tolerará que simplemente se consuma la traición al pueblo, la traición a España.

¡Trabajadores socialistas y anarquistas y confederados, católicos y partidarios!

En el 35 aniversario de la Revolución Socialista de Octubre el Partido Comunista de España llama fraternalmente a los obreros socialistas y anarquistas, a los obreros de la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, a los católicos, a los sin partido, a los intelectuales y a todas las fuerzas interesadas en la supervivencia de España como país soberano e independiente, a oponerse a la polémica yanquifranquista de transformación de España en un país colonial; a oponerse a la política de los dirigentes socialistas que órdenes de los imperialistas americanos de la más negra reacción española se programan a la colaboración y al entendimiento abierto con el franquismo para la guerra contra la Unión Soviética y las democracias populares, para la lucha en primer lugar contra el pueblo español, pues esa política atraerá sobre las masas populares, y todo el país, penalidades sin medida, en su final, la guerra y la transformación de España en un campo de desolación y de muerte. Alejados del camino revolucionario de hacer largos años los dirigentes socialistas de derecha y los políticos marquistas anarquistas, habiendo marchado desbocados por el camino del caos, sirviendo al imperialismo y defendiendo y propagando la política de agresión de los círculos dirigentes de los Estados Unidos y repitiendo las mismas especies calumniosas de la propaganda de los bellicistas contra la Unión Soviética y los países de democracia popular, contrarayando el campo de la paz y de la democracia y con ojos aéreos desviados.

No hace muchos días que el Partido Comunista de la Unión Soviética celebra su XIX Congreso. En esta reunión, de la que el mundo estaba pendiente, los representantes de los obreros, los campesinos, de los intelectuales, del ejército, de la marina, todos los dirigentes del gran país soviético, reunidos en su Congreso, reiteraron ante su pueblo y el universo entero su voluntad de defender a todos los países y demostraron la posibilidad de coexistencia pacífica de los dos sistemas, del socialista y del capitalista.

Las palabras que en este histórico Congreso se pronunciaron eran palabras más grandes y más fuertes, palabras de dirigentes de la más grande y poderosa de la tierra que aman a su pueblo y a su tierra, y que respetan y defienden el derecho a todos los pueblos a ser libres e independientes; palabras de hombres políticos pirados en las teorías más avanzadas y progresivas, en el marxismo-leninismo-stalinismo, y que amando profundamente la paz y piden, como lo han demostrado en numerosas ocasiones, hacer entrar en razón a los locos que pretendan atentar contra la integridad y la libertad de su gran país socialista soviético.

¿Por qué los dirigentes socialistas y anarquistas en lugar de repetir la propaganda anticomunista de la burguesía reaccionaria no tratan de saber y de conocer, que representa el régimen socialista soviético, lo que éste ha dado a los pueblos que significan como apoyo para las fuerzas progresivas de todo el mundo?

No quieren hacerlo porque entonces tendrían que reconocer el fracaso de su política y la razón de los comunistas.

Por nuestra parte declaramos que si estás dirigentes anarquistas y socialistas

(Pasa a la página siguiente)

LLAMAMIENTO A LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES, A LOS INTELECTUALES, A LAS FUERZAS DEMOCRATICAS DE NUESTRO PAIS, A TODOS LOS PATRIOTAS EN EL XXXV ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION SOCIALISTA DE OCTUBRE

(Viene de la página anterior)

mostrases un país, uno solo, en el cual hubieran triunfado sus principios políticos y se hubiera liberado de la explotación capitalista a los trabajadores, nosotros, comunistas, con gran interés estudiaremos este país y el camino seguido para lograr la emancipación de los trabajadores, por ver si es mejor que lo que nosotros proponemos.

Naturalmente que este país no puede existir, porque como la experiencia ha demostrado, ni la ideología pequeño burguesa del anarquismo, ni el reformismo antimarxista de los socialistas de derecha, pueden llevar a la liberación de la clase obrera y de los campesinos, pueden conducir al proletariado a la victoria.

La yanquisación de España a pretexto de la necesidad de la ayuda para reconstruir la economía española, es un sonido sofí sobre

Lo que significa la llamada "ayuda americana", todos nuestros amigos y también nuestros enemigos políticos pueden comprársela en el ejemplo de Francia, de Italia, de la propia Inglaterra, en el ejemplo de todos los países donde los americanos han clavado sus garras.

Los americanos no ayudan a ningún país. Los americanos los despojan de sus bienes, de su poderío, de su influencia, de sus riquezas artísticas. Si es así

Sin recurrir a ejemplos ajenos, en la historia de España viven como fehaciente testimonio de la "amistad" yanqui hacia nuestra patria las páginas dolorosas de la agresión norteamericana para arrojar a España

del mar Caribe y del Pacífico y sustituir la influencia española en Cuba, Puerto Rico y Filipinas, con la brutal dominación yanqui a pretexto de liberar estos países. Hoy no se trata de colonias, hoy se trata de España, de su vida, de su futuro, de la paz y la seguridad internacionales. Y todo el que

facilite la penetración americana en nuestro país se convierte en reo de traición a la patria, en cómplice de los incendiarios de guerra.

Desde que terminó la guerra contra el hitlerismo los comunistas de todos los países hemos denunciado lo que significaba el Plan Marshall, el pacto Atlántico y los intereses de los agentes americanos por una Europa cubierta de ruinas.

Por denunciar los propósitos rapaces de los norteamericanos, poniendo en guardia a los pueblos, los comunistas hemos sido perseguidos, encarcelados, considerados como enemigos de la patria.

Pero la verdad no puede ser ocultada mucho tiempo. Un ejemplo flagrante del contenido de la llamada "ayuda" americana está en Francia donde la propia burguesía, que

aceptó complacida y complaciente la ayuda americana para salvar a Francia del supuesto peligro comunista, al contemplar el espectáculo que ofrece el país bajo la bota americana, comienza a protestar y a resistir a las vejaciones y brutales presiones de los yanquis que se consideran en Francia como en un país ocupado y tratan a los franceses con el mismo desprecio con que tratan a los negros en Norteamérica.

Es esto lo que nos ofrecen los Trifón, los Aragostán, los Prieto y los Jiménez de Asúa con su aceptación de las condiciones yanquis para la llamada "ayuda", con sus relaciones con D. Juan y con sus sindicatos de oposición que van al encuentro de las necesidades y de los planes yanquis sobre España?

El Partido Comunista no lo acepta y con nosotras, comunistas, no lo aceptará ningún español que ame a España y que no haya perdidido el sentimiento del orgullo y de la dignidad nacional. No sus asfixias abusivas

lo inmediato, lo fundamental, lo que nos afecta a todos, comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos, nacionalistas, vascos y catalanes, conservadores y liberales; es el ser o no ser de España, es la vida de nuestro país, es el destino de nuestro pueblo amenazado por el franquismo, amenazados por la política de los rapaces imperialistas yanquis que maniobran por hacer de nuestro

solar patrio una base de agresión y de guerra y de nuestro pueblo carne de cañón para sus ejércitos.

En todos los países de la tierra se alza en lucha contra el peligro de guerra, el positivo movimiento de los partidarios de la paz que encabeza la gran Unión Soviética.

La causa de la defensa de la paz une hoy a todos los hombres de conciencia y sentimientos humanos sin distinción de ideas, creencias ni condición social. Evitar el desencadenamiento de la guerra con que amenazan asolar a la humanidad los imperialistas yanquis, hacer retroceder a los incendiarios de guerra, es hoy la tarea primordial de todos los pueblos, de todos los hombres.

Para llevarla a cabo debemos esforzarnos por ampliar cada vez más las filas de los partidarios de la paz en nuestro país.

El 12 de diciembre próximo se reunirá en Viena el Congreso de los Pueblos por la Paz donde hombres y mujeres de todos los países.

(Pasa a la página siguiente)

El patriotismo de los comunistas

Para confundir a las gentes excesivamente timoratas se ha tratado de presentar a los comunistas como gentes desarraigadas de su patria, como gentes a las cuales son extraños los sentimientos de patriotismo de lealtad, de fidelidad y de amor al país natal.

No vamos a responder a tales bellaqueñas. Los hechos hablan por nosotros. Cuando hubo que defender España de la agresión fascista francoitalo-germana, fueron los comunistas los primeros en acudir a los frentes de batalla; fueron los comunistas los más ardientes defensores de una España que el general Franco y la camarilla falangista hipotecaban a la Alemania hitleriana y a la Italia fascista a cambio de su ayuda para aplastar la República.

Quando hubo que buscar apoyos para que la República y España se defendiesen, fueron los comunistas los únicos capaces de encontrar esa ayuda, porque los comunistas aman profundamente a España, porque los comunistas son fieles hasta el fin a sus pactos y compromisos. Frente al nihilismo anarquista y al cosmopolitismo burgués, nuestros grandes maestros Lenin y Stalin nos han enseñado a ser patriotas de nuestras patrias al mismo tiempo que firmemente internacionalistas.

"Es ajeno a nosotros, proletarios conscientes de nacionalidad gran-rusa -escribió Lenin en 1914- el sentimiento de orgullo nacional? Naturalmente que no! Nosotros amamos nuestro idioma y nuestra patria más que nadie, trabajamos porque sus masas trabajadoras (es decir las nueve décimas partes de su población) se eleven a una vida consciente de demócratas y socialistas. Más que nadie vemos y sentimos la violencia, el escarnio y la opresión a que someten a nuestra patria los verdugos zaristas, los aristócratas y los capitalistas y nos enorgullece que estos atropellos hayan encontrado resistencia entre nosotros, grandes rusos, y que de los grandes rusos hayan salido un Radishev, los decembristas, los intelectuales revolucionarios pequeños burgueses de la década del 70 del siglo pasado. Que la clase obrera gran-rusa hayareado en 1905 un potente partido revolucionario de masas". "Estamos llenos de sentimiento de orgullo nacional porque la nación gran-rusa también ha creado una clase revolucionaria y ha mostrado que es capaz de dar a la humanidad grandiosos ejemplos de lucha por la libertad y por el socialismo y sólo grandes pogromos, hileras de horcas, torturas, grandes hambres y un gran servicio ante los popes, el zar, los terratenientes y capitalistas".

Bien recientemente el gran abanderado de paz y de la amistad entre los pueblos, nuestro entrañable camarada Stalin, nos da a nosotros, comunistas, y a las fuerzas democráticas populares de todos los países, una gran lección de patriotismo.

"Antes -ha dicho el camarada Stalin en XXI Congreso del Partido Comunista de Unión Soviética- la burguesía era considerada la cabeza de la nación. La burguesía opugnaba los derechos y la independencia de la nación poniéndolos por encima de todo. Ahora, del principio nacional tampoco queda ni huella. Ahora la burguesía vende dólares los derechos y la independencia de la nación. La bandera de la independencia de la soberanía nacional ha sido arrojada a la borda. Es indudable que sois vosotros, los representantes de los Partidos comunistas y democráticos, quienes tenéis que recoger esta bandera y llevarla adelante queréis ser patriotas de vuestro país, queréis ser la fuerza dirigente de la nación. Sois los únicos que podéis hacerlo".

Al comparar la conducta de los comunistas están al frente de sus países en la Unión Soviética, en China y en las democracias populares con la conducta de los gobernantes europeos de todos los países de Europa, y América, el contraste es eloquente.

Las palabras de Stalin son confirmadas irrefutablemente por los hechos. Mientras los gobernantes burgueses de rodillas ante los imperialistas yanquis, les venden a cambio de dólares no sólo el derecho a inmiscuirse en su política interior y exterior sino otros de su misma patria y todos los secretos de la defensa nacional, los dirigentes comunistas, apoyados en sus pueblos, dan al mundo ejemplos de amor y de devoción a la patria, de defensa abnegada del honor, de la libertad y de la independencia nacionales de sus países que la burguesía, ni aún en pleno apogeo de su poderío, ha sido capaz de ofrecer.

Una gran responsabilidad pesa sobre los españoles demócratas, sobre los españoles que aman a España independientemente de sus creencias religiosas, de sus opiniones políticas o de su posición social. La independencia de España, su soberanía como país con personalidad propia, independiente, enraizada en su historia milenaria, el arte y la cultura, la industria y el comercio, la vida de nuestro pueblo, la paz y la seguridad de nuestro país, todo está amenazado por la política de la camarilla franquista.

Este grupo de aventureros políticos dirigidos por el general felon que hoy se llama "caudillo de España", ha llevado a nuestro país a una situación de miseria y de ruina, sin posibilidad de resurgimiento si no se cambia el régimen de abajo arriba. La impotencia e incapacidad de los círculos franquistas para sacar España de la catástrofe económica adonde la han conducido, el miedo al pueblo que cada día expresa más fuertemente su odio al régimen franquista, régimen de concupiscencias y latrocínios de los de arriba, de cárceles y de miseria para los trabajadores, lleva a esa cuadrilla de bandidos que pisotean España, a buscar en la venta de nuestro país a los imperialistas yanquis, el apoyo y la fuerza que necesitan para mantenerse en el poder. Y esto no son frases. Los franquistas están vendiendo a los americanos hasta los monumentos artísticos de nuestro país que ellos trasladan piedra a piedra a los Estados Unidos para reconstruirlos allá y reescribir la historia del mundo presentando estos monumentos nuestros, españoles, como ejemplos de la vieja cultura yanqui.

No es posible callar, no es posible tolerar esta situación. No se puede aceptar

En este 7 de noviembre, fecha simbólica para los demócratas y republicanos españoles que recuerden la heroica defensa de Madrid en 1936 y que los azares de la historia hace coincidir con el aniversario de la gran Revolución Socialista de Octubre, que abrió para la humanidad la era del comunismo, el Partido Comunista de España llama a todos los españoles antifranquistas, a todos los españoles con sentido de la continuidad histórica de la patria, a reagruparse en el Frente Nacional Antifranquista para la salvación de España; a unirse para la lucha contra el régimen franquista, por la democratización de nuestro país y por el restablecimiento de la convivencia entre los españoles.

Republicanos y demócratas por principios, teniendo como objetivo de nuestra vida y de nuestra lucha el establecimiento del socialismo adonde inexorablemente conduce el desarrollo de la historia, no tratamos de imponer a los demás nuestras ideas y nuestras opiniones. Queremos sin ninguna reserva mental, sin ningún doble propósito, el entendimiento de todos en bien de España, en bien del pueblo.

Nosotros, comunistas, no ocultamos ni nuestros propósitos, ni los fines de nuestra lucha que son, repetimos, el establecimiento del socialismo. Pero esto no depende únicamente de nuestros deseos sino de las condiciones objetivas de nuestro país. Hoy

LLAMAMIENTO A LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES, A LOS INTELECTUALES, A LAS FUERZAS DEMOCRÁTICAS DE NUESTRO PAÍS, A TODOS LOS PATRIOTAS EN EL XXXV ANIVERSARIO DE LA REVOLUCIÓN SOCIALISTA DE OCTUBRE

El 25 de octubre de la página anterior jugamos a los españoles, una importancia excepcional. Horizontes políticos y sociales, venidos de todos los rincones del globo, elaborarán juntos las medidas oportunas para dar un nuevo impulso a la lucha por la paz.

El pueblo español apoyará con entusiasmo esta histórica reunión. Todos los españoles que sientan el amor por la patria, que quieran verla destrozada por una nueva guerra, harán llegar su adhesión a esta magna reunión.

España estará representada en el Congreso de los Pueblos por la Paz.

Trabajadores socialistas, anarquistas, confederados! La unión de la clase obrera es la base de la victoria de las fuerzas democráticas. Imponed con vuestra decisión el abandono de la política antiunitaria, anticomunista de vuestros dirigentes. Los comunistas queremos, deseamos ardientemente mar-

char con vosotros hombro con hombro en la lucha por la liberación de España y por el establecimiento de un régimen democrático en nuestro país.

Republicanos: el Partido Comunista de España fué y es el más activo defensor de la República y en la lucha por el establecimiento de la República y de la democracia en nuestro país no hallaréis un combatiente más firme y consecuente, fiel y leal a sus compromisos, que el Partido Comunista.

¿A qué o a quiénes sirven los dirigentes republicanos anticomunistas?

Nacionalistas vascos, catalanes y gallegos: Sólo en los países donde los comunistas tienen la dirección el problema nacional ha sido resuelto en justicia, en beneficio de todo el pueblo. El Partido Comunista de España fué el único partido que defendió y defiende el derecho de las nacionalidades en nuestro país. ¿Por qué ponéis obstáculos a la acción común con los comunistas para la lucha por la liberación de Euzkadi, de Cataluña, de Galicia, si los comunistas han defendido y defienden apasionadamente el

derecho de los pueblos a la plena recuperación de sus libertades, de su personalidad nacional y social?

Patriotas españoles cualesquiera que seáis, vuestra posición social o vuestras opiniones políticas o creencias religiosas:

Dejaréis por interés de grupo o de casta, o por miedo al supuesto peligro comunista, que España sea yanquiizada, convertida en una semicolonía, en una base de guerra norteamericana? Vosotros sabéis que con el llamado arriero de bases españolas a los norteamericanos se malvive la entrega de la independencia de nuestra patria a una potencia extranjera. Lo consentiréis? ¡Os haréis cómplices de tal crimen contra España?

El Partido Comunista de España, partido de la clase obrera y fuerzas progresivas de nuestro país, partido hondamente nacional, llama a vuestra responsabilidad y a vuestra conciencia de españoles para que os opongáis a la política yanqui-franquista de sujeción de España, de su industria, de su comercio, de su agricultura, de nuestro pueblo, a los intereses de los imperialistas americanos que aspiran en demenciales ambiciones de poder a dominar el mundo, a someter los pueblos y los países a su voluntad.

Intelectuales españoles: Vosotros, llamados a expandir y divulgar la cultura entre el pueblo manteniendo y desarrollando las mejores tradiciones de nuestra patria, vosotros, que por vuestros conocimientos estáis en mejores condiciones de apreciar lo que puede significar la colonización de nuestro país por la barbarie yanqui, no podéis callar a pretexto de apoliticismo, dejando hacer a otros. En esta cuestión tan vital para España la neutralidad es complicidad con los patricidas.

Vosotros, intelectuales, debéis ayudar al pueblo a tener conciencia del peligro que le amenaza, debéis ayudarle a unir sus fuerzas, debéis participar en su lucha por la defensa de España. Toda la historia de este la heroica lucha del pueblo español por la libertad e independencia patria, la sangre y el recuerdo vivo de nuestros héroes caídos en la lucha, os llaman al cumplimiento de vuestro deber para con el pueblo y con España.

Camaradas comunistas: En la situación actual de la lucha contra el franquismo y por la democratización de España el XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética tiene para nosotros, comunistas es-

Las victorias del socialismo en la Unión Soviética y las grandes realizaciones del comunismo nos dan una fuerza y una autoridad que no tiene y no puede tener ningún otro partido ni organización ni de los llamados obreros ni de la burguesia. Sólo el

Partido Comunista, inspirado, orientado y guiado por las inmortales enseñanzas de Marx, de Engels, de Lenin y Stalin es el Partido que verdaderamente representa los

intereses y las aspiraciones de los obreros, de los campesinos, de los intelectuales, de las clases medias, de las masas trabajadoras, de la nación en general.

Sólo el Partido Comunista, apoyándose en las grandes experiencias de la Unión Soviética, de China y de las democracias populares, puede dar solución a los problemas

que angustian a los trabajadores, que agobian tradicionalmente a nuestro país y que han sido agravados en proporciones inconcebibles

por el franquismo desde la iniciación de su agresión a la República hasta ahora en que ya vendiendo trozo a trozo la independencia y la soberanía españolas, los bienes y las riquezas de nuestro país.

Pero el hecho de que sea sólo el Partido Comunista quien pueda resolver los problemas que afectan a la vida y al desarrollo progresivo de nuestro país, no quiere decir de ningún modo que el Partido Comunista pue

de hacerlo todo, cuando lo quiera y como quiera, independientemente de las condiciones existentes en el país.

El Partido Comunista es la vanguardia de la clase obrera y fuerzas progresivas y sólo apoyándose en la clase obrera y los campesinos y en alianza con todas las fuerzas progresivas de nuestro país, el Partido Comunista podrá llevar al pueblo a la victoria sobre la reacción.

Una de las tareas fundamentales de los comunistas es llevar la política del Partido a las masas, es convencer a las masas trabajadoras de la justicia de nuestra política, es arraizar el Partido en las masas pacientemente, tenazmente dándoles confianza y fe en sus propias fuerzas y en el futuro victorioso de la clase obrera y fuerzas democráticas.

Para que el Partido esté en condiciones de realizar su función de dirigente, hay que reforzar sus filas no sólo numéricamente sino políticamente.

El XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética ha vuelto a recordar de una manera firme los deberes y los derechos de los comunistas. Y lo que es válido para los comunistas en la Unión Soviética, sirve también para los comunistas en todos los países.

Los comunistas deben ser activos, entusiastas en la aplicación de las decisiones del Partido.

Los comunistas están obligados a mantener y defender la unidad del Partido como las niñas de sus ojos, porque en nuestra unidad está la fuerza y el poderío del Partido.

Los comunistas han de esforzarse por elevar sus conocimientos y asimilar en el mayor grado posible la ciencia marxista-leninista-stalinista.

Los comunistas no deben temer el reconocimiento de sus errores, ni tampoco deben callar ante los errores o el mal trabajo o la conducta impropia de comunistas, de quien quiera que sea, por importante que sea el puesto que ocupe en el Partido. La crítica

y la autocritica de abajo arriba es el arma más eficaz para sanear y fortalecer el Partido. Quien ahogue la crítica para impedir el conocimiento de hechos no correctos, ese no tiene lugar en las filas del Partido.

Los comunistas deben ser sinceros y honrados con el Partido. La falta de sinceridad, el engaño y la tergiversación de la verdad, son incompatibles con la calidad de miembro del Partido.

Los comunistas estamos unidos en cada país por una disciplina consciente, por un objetivo común, por la defensa de intereses comunes. Estamos unidos, además, con los trabajadores de todos los países, porque nuestros intereses y aspiraciones son los mismos. Y no pueden afligirnos ni descorazonarnos persecuciones policiales, ni defeciones de pedantes o de gentes que casualmente vinieron a nosotros en el periodo de auge de la lucha revolucionaria.

Las palabras de Stalin en el XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética dedicadas a nosotros, comunistas que aún tenemos que librar duros combates para derrocar el poder opresor del capitalismo, las recordaremos cada día como poderoso estimulante en nuestra lucha por la liberación de nuestro país del yugo de reaccionarios y fascistas. "Merecen especial atención -dijo el camarada Stalin- aquellos Partidos Comunistas, democráticos u obreros y campesinos que todavía no han llegado al poder y prosiguen trabajando bajo el talón de las draconianas leyes burguesas. Es evidente que a esos Partidos les es más difícil trabajar. Sin embargo no les es tan difícil como nos fué a nosotros los comunistas rusos en el periodo del zarismo, cuando el más mínimo progreso era considerado gravísimo delito. No obstante los comunistas rusos se mantuvieron firmes, no se arredaron ante las dificultades y consiguieron la victoria. Lo mismo ocurrirá con estos Partidos".

Trabajadores españoles, antifascistas, patriotas: El franquismo es un cadáver en descomposición alrededor del cual se juntan los cuervos que esperan repartirse los despojos. El pueblo debe estar vigilante y no tolerar que una vez más le sean frustrados sus derechos. Por la independencia de la patria y por la paz, contra la política yanqui-franquista de transformación de nuestro país en una base de guerra y de agresión por el establecimiento en España de un régimen democrático que permita la convivencia de los españoles, formemos el Frente Nacional Antifranquista, expresión de unidad de las fuerzas obreras y democráticas, junto a todos los que anhelan la pervivencia de España como país independiente y soberano.

Viva la unión de todos los españoles antifranquistas en la lucha por la paz y la independencia de España!

Viva el XXXV aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre de 1917, que abrió a los explotados del mundo el camino de la libertad, de la justicia, del socialismo!

Viva el gran Stalin, jefe y maestro de los trabajadores de todo el mundo, abanderado de la causa de la paz y de la independencia de los pueblos!

7 de noviembre de 1952.

COMITÉ CENTRAL

DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AL COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA

En el 35 aniversario de la gran Revolución Socialista de Octubre de 1917, saludamos fervorosamente al pueblo soviético, al Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética y a su Jefe genial nuestro entrañable camarada Stalin.

En esta fecha inmortal celebrada por los pueblos que luchan bajo el yugo del capitalismo como esperanza y promesa de su futura libertad, reiteramos al camarada Stalin nuestro inmenso agradecimiento por sus inapreciables y constantes enseñanzas y ayuda que hacen más fácil nuestro combate y más claro nuestro camino en la lucha por el socialismo. Deseamos al Partido Comunista de la Unión Soviética y al pueblo soviético, vanguardia combativa de la humanidad en su marcha hacia el comunismo, nuevas victorias en su noble y grandiosa tarea. Y a nuestro entrañable camarada Stalin deseamos mucha salud y largos años de vida para alegría de todos los que en el mundo luchan por la paz, por la democracia y el socialismo.

COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA
7 de noviembre de 1952.

COMUNICADO DEL BURO POLITICO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

En el reciente Congreso de la Internacional Socialista, celebrado en Milán los días 17 al 21 del pasado mes de octubre, el representante del Partido Socialista de Noruega, apoyado por el representante socialista de Holanda, presentó una proposición consistente en que la Internacional Socialista apoyase la admisión de la España franquista en la Organización de las Naciones Unidas.

Los dirigentes de la Internacional Socialista aun estando en principio de acuerdo con esta proposición, temiendo la repulsa del movimiento obrero internacional y, en primer lugar, del pueblo español si se probaba abiertamente, recurrieron al procedimiento usual en todos los partidos socialistas de acordar entre bastidores lo que no se atreven a aprobar delante de las asas. Para ello, el Congreso de la Internacional Socialista nombró una comisión encargada de estudiar la fórmula que pudiera ser aceptada lógicamente por los dirigentes socialistas sobre el ingreso de nuevos países en la Organización de las Naciones Unidas.

Con esta perfida maniobra los dirigentes de la Internacional Socialista preparan un golpe a las fuerzas democráticas y el pueblo español que luchan contra el régimen franquista. Con ello tratan de facilitar los propósitos de los imperialistas americanos de ayuda a Franco.

El Comité Central del Partido Comunista de España denuncia ante el pueblo y a los dirigentes de la Internacional Socialista como enemigos de la República y a las fuerzas democráticas y antifranquistas ante las maniobras de aquéllos. Los dirigentes de la Internacional Socialista son consecuentes en su enemiga al español y en su hostilidad hacia la democracia española. Servidores del imperialismo, estos llamados socialistas, lacayos diplomados del capitalismo, tienen intereses en que sus amos puedan extraer abundantes beneficios de la explotación de nuestro país, sin importarles que el pueblo vive en condiciones infráhumanas.

Con la explotación de las riquezas nacionales españolas y de otros países, los imperialistas mantienen a estos bonzos como aristocracia del movimiento obrero, como él pueblo español no olvidará que fué un Gobierno dirigido por socialistas, el gobernante francés, presidido por León Blum, al que se estranguló la resistencia republicana española y se facilitó la victoria de que fué el gobierno belga, en el que socialistas tenían los principales cargos y donde Spaak, el actual dirigente de la Internacional Socialista, era ministro del Estado, el primero que reconoció el régimen franquista; que ha sido el gobierno laico, el que después de la derrota de la derrota de la derrota de los socialistas; que es esta misma Internacional Socialista la que con pretextos falso se negó a la unidad de acción contra la intervención italoalemana en España, restando las proposiciones de la Interna-

l Comunista de crear un Comité deistencia a la agresión fascista. Una cadena de hechos odiosos, hostilizando al pueblo español y a sus ansias de libertad, va rodeando el cuerpo de la España sujeta sus manos para impedir la política de los dirigentes de la Internacional Socialista. Con esa traición de hostilidad de los dirigentes de la Internacional Socialista contra el desarrollo democrático de España, coincide laidad de los dirigentes reformistas del Socialista Obrero Español que como ideadores del marxismo han despojado al Partido Socialista Obrero de su carácter para convertirle en un apéndice imperialista a través de los Trifón, los y los Araquistán. Es ajena a la opinión y a los planes de dirigentes socialistas españoles, cuyo Trifón Gómez, expuso crudamente en curso de Méjico, la actitud de los dirigentes de la Internacional Socialista en el curso de Milán. Estos conocían de antemano la disposición de los dirigentes del a aceptar las órdenes emanadas de

sus patronos yanquis de renunciar a la lucha por la República y de prestarse a la colaboración con la camarilla franquista.

No puede, por tanto, causar extrañeza, que un socialista noruego u holandés tome la iniciativa de defender el proyecto de los imperialistas angloamericanos que tienen consagrado el régimen fascista del general Franco dándole entrada en los organismos internacionales, tratando con el fin de asentar un golpe traicionero a la resistencia del pueblo español.

El Partido Comunista de España protesta enérgicamente contra tales infames luchas que tienden a uncir al carro de los incendiarios de guerra al pueblo español y a convertir nuestro país en una base estratégica americana.

La política de los Trifón y de los Araquistán, de los Prieto y demás cofrades, aparece aún más vergonzosa y criminal comparándola con su actitud durante la guerra que nuestro pueblo se vio obligado a librarse para defender su libertad, su vida y las instituciones republicanas y democráticas.

Entonces, éstos bonzos socialistas justificaban el golpe asentado por la espalda la República con la sublevación de la junta de capitulación de Madrid, con el pretexto de ahorrar sufrimientos al pueblo. De lo que significó la entrega de Madrid a Franco han

blan los centenares de miles de comunistas, de socialistas, de anarquistas, de republicanos, incluso de católicos, asesinados en las terribles sacas de las cárceles, en las encrucijadas de los pueblos y aldeas, en los propios hogares; habla el dolor y la miseria que el régimen franquista ha volcado sobre España. Este ha sido el ahorro de sufrimientos que los dirigentes socialistas deréchistas han dado al pueblo con la entrega de Madrid y de España al fascismo.

Ahora de nuevo vuelven a hablar de ahorrar sufrimientos, de terminar con la situación actual, y lo que ofrecen es la continuación del régimen franquista con una u

otra fachada; es la transformación de España en una base de guerra americana y de millones de españoles en carne de cañón al servicio de los imperialistas americanos, es la destrucción de España en una guerra atómica.

El Partido Comunista de España denuncia ante el pueblo y especialmente ante la clase obrera lo que se oculta en esas sibilas declaraciones de Trifón Gómez, respaldado por la mayoría de los dirigentes socialistas, sobre la posibilidad de crear en España una caricatura de sindicatos de la Unión General de Trabajadores llamados de oposición. Se trata simplemente de facilitar el entendimiento de los americanos con Franco, los cuales se justificarán internacionalmente arguyendo que el franquismo se democratiza puesto que tolera la existencia de sindicatos pretendidamente socializantes.

El Partido Comunista de España invita a todos sus afiliados a utilizar las relaciones con los trabajadores socialistas para esclarecer ante ellos estas cuestiones en un espíritu de fraternal camaradería esforzándose por impulsar y desarrollar la unidad de la clase obrera, arma capital en la lucha por la liberación del pueblo español.

El Partido Comunista de España declara ante nuestro pueblo y ante España que luchará por todos los medios a su alcance para impedir que los trabajadores de nuestro país sean engañados una vez más, por imponer que se cumplan los planes de los imperialistas americanos y de sus lacayos franceses y socialistas de hacer de nuestro pueblo una base de aprovisionamiento de armamento de cañón y del territorio español un dominio yanqui en la preparación y en el desarrollo de los planes de agresión y de guerra de los imperialistas.

27 de octubre de 1952.

BURO POLITICO DEL COMITE CENTRAL
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

EL FRANQUISMO CONSUMA la VENTA de ESPAÑA

Los peligros que amenazan la independencia y soberanía nacionales de España, como consecuencia de la criminal política de traición de los vendepatrias franquistas, adquieren en este periodo un carácter particularmente alarmante. El correspondiente que tiene aquí la agencia "United Press" -portavoz oficial de la embajada yanqui- y otras agencias extranjeras, anuncian que es inminente la firma del llamado "acuerdo bilateral" entre los imperialistas americanos y sus lacayos franquistas; añaden que dicho "acuerdo" estipula la entrega a los Estados Unidos de bases aéreas en Madrid, Sevilla, León, Logroño, Reus, Albacete, y de bases aeronavales en Cádiz, Cartagena, Coruña, Ferrol, Vigo, Baleares, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona; estas bases según se especifica en las citadas informaciones sobre el "acuerdo bilateral" serán ocupadas en breve plazo por fuerzas militares americanas.

He aquí confirmado, por los propios yanquis, lo que sin cesar venimos denunciando en las columnas de *Mundo Obrero*; a saber, que el objetivo de las negociaciones yanquifranquistas no es otro que el de dar un carácter "oficial", encubierto con un ropero "legal", a la ocupación militar de España por las fuerzas militares yanquis, a la transformación de nuestro país en una plaza de armas de los canibales del Pentágono.

Pero aún hay más: ¿Cuál es la "contrapartida" a la cesión de las bases? Una suma de 125 millones de dólares que los imperialistas americanos invertirán -las agencias americanas lo pregonan sin tapujos ni disimulos- en realizar obras de carácter militar en nuestro suelo, como el acondicionamiento de aeródromos, puertos, carreteras de valor estratégico, etc., y para comenzar el equipamiento de las tropas españolas que la canalla franquista se ha comprometido a poner a disposición de los negros yanquis como carne de cañón barata. En esto estriba pues la tan cacareada "bilateralidad", la "conveniencia mutua" del "acuerdo yanquifranquista": de un lado los americanos se aprestan a ocupar militarmente España, y a cambio de eso... pues a cambio de eso se "aviesan" a utilizar al ejér-

cito español como soldados mercenarios.

Arrastrándose como repulsivos reptiles a los pies de sus amos americanos, los gobernantes franquistas hacen gala de su monstruosa traición. En el editorial de "Arriba" del 26 de agosto, proclamaban con ilimitada vileza: "¿Qué es lo que España (léase Franco) pide a Norteamérica?... mejorar el armamento de un millón y medio de españoles liberando del sacrificio a otros tantos soldados americanos". El reciente nombramiento del criminal de guerra Infantes, mercenario falangista en las huestes hitlerianas al frente de la división azul, como jefe del Estado Mayor Central, junto con la presencia como ministro de la Guerra de otro criminal de guerra que también fue jefe de la división azul, bajo el mando de Hitler, el asesino falangista Muñoz Grandes, pone de manifiesto con toda claridad el monstruoso designio de los vendepatrias franquistas de convertir al ejército español en una tropa mercenaria al servicio de los imperialistas yanquis.

Pero este hecho, si bien acrecienta los peligros que acechan a nuestro país, es una demostración, no de fuerza, sino de debilidad por parte del régimen franquista, el cual, frente al creciente descontento de los militares que conservan su amor a la patria y su sentimiento del honor, coloca en los puestos claves a los elementos fascistas más criminales, más enfangados en la traición, a los que por haberse puesto ayer en uniforme hitleriano, están dispuestos hoy a endosar la casaca yanqui y a obedecer ciegamente a los esclavistas americanos que hinchan sus garras rapaces en el cuerpo martirizado de nuestra patria. Esto constituye la demostración fehaciente de que a medida que la política de traición del franquismo aparece más claramente como tal a los ojos de millones de españoles, las bases del régimen se estrechan, su aislamiento en relación con todos los sectores nacionales se acentúa, las contradicciones internas que le corroen se agudizan, y la oposición antifranquista se acrecienta y se amplia, abarcando cada vez a nuevas capas de la población.

(Pasa a la página 6)

COMUNICADO DEL COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Una grave amenaza se cierne sobre los antifranquistas españoles que se encuentran refugiados en la vecina Francia.

Reeditando viejos y odiosos procedimientos del gobierno pelele de Vichy, bajo la ocupación hitleriana de Francia -procedimientos que levantaron la protesta indignada de los hombres amantes de la libertad y del progreso en todo el mundo-, la policía francesa ha procedido recientemente a la detención de algunos antifranquistas que se encontraban en aquel país acogidos al derecho de asilo, y los ha entregado a los verdugos franquistas para que estos satisfagan su sed inextinguible de sangre de patriotas españoles.

La prensa democrática francesa, al denunciar estos crímenes cometidos por el gobierno Pinay-Brunet, añade que la policía francesa tiene detenidos a otros antifranquistas españoles a los que amenaza igual trágica suerte.

En relación estrecha con los hechos que anteceden, los polizones y espías franquistas están desplegando una intensa actividad a fin de conocer la dirección de notorios antifranquistas españoles que se encuentran en Francia, y de manera preferente de los comunistas. El propósito que guía a estos verdugos no ofrece ninguna duda: entregar estas direcciones a sus compinches franceses para que procedan a su detención y se los entreguen a su saña carnicera.

Estas actividades y hechos criminales que ponen al desnudo la colaboración íntima y total entre las policías francesa y franquista, bajo la égida de sus patronos del F.B.I. americano, entran de lleno en el cuadro de las medidas que los círculos agresores imperialistas norteamericanos exigen de sus lacayos para que aceleren la preparación de las condiciones que puedan permitirle el desencadenamiento de la agresión que proyectan.

Es un hecho bien conocido el profundo

sentimiento antifranquista y democrático, la ardiente voluntad de defender la paz que anima a la emigración española en Francia. Este sentimiento y esta voluntad, que es idéntico al que anima a todo el pueblo español, se expresa cada día en una lucha más intensa y vigorosa. Tratar de matar este sentimiento y esta voluntad e impedir que esta lucha por la paz se desarrolle, recurriendo a los procedimientos más viles, como los que más arriba se denuncian, es la misión que las policías francesa y franquista han recibido de sus amos norteamericanos.

Pero no conseguirán sus propósitos. Estamos seguros de que al conocer estos nuevos crímenes cometidos y los que se preparan, la opinión democrática mundial elevará, una vez más, su grande y eficiente voz solidaria en defensa de los antifranquistas y patriotas españoles, exigiendo el respeto a sus vidas y el cumplimiento de los tratados que garantizan el derecho de asilo en Francia.

Y estamos seguros, igualmente, que todo el pueblo antifranquista, todos los patriotas, todos los españoles de sentimientos humanitarios, harán oír también su voz de protesta y su exigencia de que cesen los asesinatos y persecuciones de españoles y de que todos los patriotas que sufren actualmente encerrados en las cárceles franquistas, sean puestos en libertad.

Estamos firmemente convencidos de que todos los españoles partidarios de la paz, todos los que no quieren la guerra, redoblarán su esfuerzo para hacer retroceder e impedir que consumen sus planes criminales los incendiarios de guerra norteamericanos y sus cómplices franquistas.

17 de noviembre de 1952.
- 18 al 20 noviembre 1952
- nos al COMITÉ CENTRAL
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

EL FRANQUISMO CONSUMA LA VENTA DE ESPAÑA

(Viene de la página 5)

Llenos de miedo ante el desarrollo de la oposición de las masas, los jerarcas franquistas buscan, con la venta de España, el apoyo de las bayonetas americanas para apuntalar su régimen en descomposición, para prolongar su sanguinaria dictadura aborrerada por todo el pueblo. Los imperialistas yanquis, por su parte, tienen prisa en ultimar la integración oficial de España en el sistema agresivo del bloque Atlántico, porque las cosas no les marchan bien en otros países: en Francia, en Italia, en Inglaterra, etc., voces cada día más numerosas, y procedentes de muy distintos sectores de la sociedad, se elevan contra las pretensiones del imperialismo americano de subyugar a estos países; las contradicciones entre diversos países del campo imperialista se agudizan de forma cada vez más acusada; el movimiento de lucha por la paz, por la independencia nacional, contra la dominación americana, adquiere cada día mayor amplitud y vigor.

Por ello, teniendo en cuenta la situación de nuestro país, y el desarrollo de la situación internacional, los comunistas afirmamos que es posible hacer fracasar el llamado "acuerdo bilateral" y los monstruosos planes yanquifranquistas, afirmamos que es posible salvar a España de la colonización americana y reconquistar su independencia y soberanía nacionales. Y no sólo afirmamos que es posible, sino que indicamos la vía para convertir esa posibilidad en realidad.

Ante la inminencia de la firma del acuerdo

yanquifranquista, los comunistas debemos redoblar nuestros esfuerzos por explicar el carácter infame de dicho "acuerdo" mediante el cual los vendedores franquistas entregan España a la ocupación militar y a la colonización de los negreros americanos; por hacer comprender en torno nuestro, en los lugares de trabajo, en los centros docentes, en los cuarteles, en las barriadas, en el campo, la necesidad apremiante de que los patriotas españoles, por todos los medios a su alcance, hagan patente su repudio, su protesta, su encendida oposición al citado "acuerdo" que lleva implícito el peligro de la más horrenda destrucción de nuestro país, el cual podría verse convertido, si los incendiarios de guerra americanos y sus lacayos franquistas pueden llevar adelante sus planes canibalescos, en un montón de escombros y de cadáveres atomizados.

En el trascendental Llamamiento que publicamos en primera página, el Comité Central del Partido Comunista se dirige a todos los patriotas españoles cualesquier que sea su posición social o sus opiniones políticas; les coloca ante su responsabilidad histórica en estos momentos tan cargados de amenazas para la existencia y el porvenir de España; les señala cuál es la vía para la salvación de la patria llamándoles a la creación de un Frente Nacional Antifranquista, "expresión de unidad de las fuerzas obreras y democráticas con todos los que anhelan la pervivencia de España como país independiente y soberano".

Este Llamamiento del Comité Central, los comunistas debemos, no sólo leerlo, estudiarlo y asimilarlo, sino asegurar que sea conocido por millones de trabajadores, intelectuales, hombres de sentimientos democráticos, patriotas y antifranquistas; debemos trabajar sin descanso para que la política de Frente Nacional se enraice y se haga carne en las masas, convirtiéndose así en una fuerza capaz de unir y de movilizar al pueblo entero en la lucha contra el régimen aborrecido de Franco y Falange y sus protectores yanquis, por salvar la paz y la existencia de España, por recobrar la independencia y soberanía nacionales, por reconquistar las libertades democráticas y la República.

ESPAÑOLES

¡ESCUCHAD RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE!

(Estación Pirenaica)

Emite diariamente, a partir de las 7,30 de la tarde hasta la 1 de la madrugada, con un breve intervalo de dos minutos cada media hora, por ondas certas de 29-32-35-37 y 41 metros.

DISCURSO DEL CAMARADA PERVUJIN

(Viene de la página 8)

"Los Estados Unidos de América se han convertido en la ciudadela mundial de la represión y del fascismo, en el centro del complot mundial de los agresores contra la paz y la seguridad de los pueblos. Con razón en todas partes el pueblo sencillo odia tanto al militarismo norteamericano que sostiene con su bota de gendarme los derechos y las libertades de los pueblos. Mas los enciarios de guerra norteamericanos no podrán retrotraer la historia. La lucha liberadora de los pueblos contra el imperialismo se despliega intensamente en todos los países... El agresivo bloque norteamericano, ensamblado por los imperialistas norteamericanos, se va desgarrando cada día más por las contradicciones internas entre Estados Unidos e Inglaterra y también entre Estados Unidos, Francia y los demás países capitalistas de Europa. Las esferas gubernamentales de los países capitalistas europeos bajo la presión de las masas populares y de las dificultades económicas se ven obligadas a expresar con más frecuencia da dia el descontento por la política norteamericana de franca imposición... Todo hace suponer que Inglaterra, Francia y los demás países capitalistas no van a tolerar eternamente la dominación y el yugo de los Estados Unidos y que tarde o temprano intentarán zafarse de la esclavitud norteamericana y emprender el camino del desamollo independiente".

"Nuestra gran patria es el bastión invulnerable de la paz. El pueblo soviético quiere la guerra. Eso lo sabe el mundo entero. Todas las actividades de nuestro Estado se desarrollan bajo el signo de la política stalinista de fecundo pacífico trabajo bajo el signo de la amistad entre los pueblos. Los intereses de la Unión Soviética indica el camarada Stalin son inparables de la causa de la paz en el mundo entero".

"Sin embargo, sólidos neatos de remates den creer que la política de paz del Gobierno soviético se debe a la debilidad de nuestro Estado. El pueblo soviético no teme los pusilánimes; no teme la guerra. La fuerza indestructible del Estado soviético ha sido confirmada más de una vez, tanto en los años de la intervención de los capitalistas contra la joven República, como en los años de la segunda guerra mundial. Hoy que la Unión Soviética no es sola, cuando actúa al frente del campo de la democracia y del socialismo, sus fuerzas y su poderío han crecido incalculablemente".

"Camaradas: El inmortal Lenin señaló que el comunismo crece por doquier. Ningún esfuerzo de los gobiernos burgueses, ningún método fascista de represión contra las masas de vanguardia de nuestra época, puede contener la difusión de las ideas del comunismo, de las ideas de Lenin, en las masas trabajadoras del mundo entero. Hay fuerza capaz de hacer girar hacia el progreso la rueda de la historia, de retrasar el paso del movimiento social hacia adelante hacia el comunismo".

En la conclusión de su discurso, el camarada Pervujin dijo:

"Bajo la dirección del Partido Comunista, el pueblo soviético ha hecho a su lado un gran trabajo e invencible. Esos son el mérito histórico del jefe del Partido del pueblo, camarada Stalin, que desde hace más de un cuarto de siglo, después de la muerte del gran Lenin, conduce con mano firme a nuestro Partido y al pueblo soviético por las sendas inexploradas de la construcción de la nueva vida comunista. Por eso es tan infinita la confianza de los trabajadores de nuestro país y del mundo entero en la sabia dirección stalinista".

Es tan fuerte su fe en la política del Partido Comunista, en el genio de Stalin, que eso es tan hondo el amor del pueblo soviético y de los trabajadores de todo el mundo al camarada Stalin.

Viva la Gran Revolución Socialista! Octubre que abrió una nueva época en la historia de la humanidad!

Viva la poderosa Unión Soviética, fuerza inexpugnable de la paz, de la democracia y del socialismo!

Viva el Partido Comunista de la Unión Soviética, el Partido de Lenin y Stalin!

Viva muchos años nuestro querido maestro y jefe, el gran Stalin!

Bajo la bandera de Lenin y Stalin, hacia hacia el comunismo!"

EL PUEBLO ESPAÑOL ESTARA REPRESENTADO EN VIENA

A medida que se aproxima la fecha del 12 de diciembre, en la cual comienza en Viena el Congreso de los Pueblos por la Paz, la movilización de los españoles muestra un mayor auge y las adhesiones al Congreso son cada vez más numerosas y representativas de las más diversas capas de la población.

Por los informes que hemos podido recoger y debemos decir que no son más que una misma parte, sabemos que han sido enviadas adhesiones al Congreso de los Pueblos por la Paz desde muchas provincias españolas, Barcelona y Madrid, de Asturias y Valencia, de Coruña y San Sebastián, de Córdoba, de Málaga, de Valladolid y Zamora, de Salamanca, León, etc. Son adhesiones de grupos de abogados, de estudiantes y solitarios, de industriales y campesinos, de obreros y de catedráticos de universidades, de mujeres trabajadoras y de miembros del hogar, de intelectuales y de artistas. Estas adhesiones son un índice eloquente de cómo está vivo el amor a la paz en todo el pueblo y de cómo nuestro pueblo, que cada día siente más y sufre solevemente sus carnes las consecuencias de la indecada política de guerra del franquismo y de la intervención americana y está viendo cómo los imperialistas yanquis tratan de colonizar España y convertir el suelo de la patria en una base militar al servicio de la agresión que preparan, robustecen su consolidación e impulsan su actividad para unir su causa a la de todos los pueblos amantes de la paz que luchan para evitar el desencadenamiento de una nueva guerra.

Los compatriotas que se encuentran en la emigración están realizando una intensa movilización en pro del Congreso de los Pueblos por la Paz. En Francia se han celebrado numerosas reuniones, asambleas, mitines,

en las que decenas de miles de españoles han discutido la convocatoria del Congreso de Viena, han dado su adhesión, han

inscrito más de cien mil tarjetas de adhesiones, distribuyen publicaciones del

Comité Español de la Paz y recaudan fondos para el envío de la delegación.

Al igual que aquí, existe una gran ampliación en la movilización en pro del Congreso

de los Pueblos por la Paz y se manifiesta

la participación de socialistas, republicanos, comunistas, cenetistas, jaquetistas, nacionlistas y gentes sin adscripción política, pero que son antifranquistas.

Las mujeres españolas desarrollan una gran actividad en el conjunto de la movilización que se realiza en la preparación del Congreso de Viena. Han celebrado muchas reuniones y asambleas, han participado y

participan activamente en la recogida de adhesiones, en cuya actividad muy loable se ve la enorme voluntad de paz que existe entre las mujeres. Son madres, esposas, viudas, muchachas jóvenes, antifranquistas

que están mostrando un gran entusiasmo en la lucha por la paz.

En México ya se habrá celebrado la Conferencia española por la paz convocada para fines de noviembre. Durante este período los emissarios de la paz han visitado a miles de españoles con los cuales han discutido la convocatoria del Congreso, ha

biendo recogido numerosísimas opiniones sobre el Congreso en la consulta popular que se ha venido llevando a cabo. También preparan la delegación al Congreso de Viena, la que será encabezada por el Doctor Giralt y por

otros destacados dirigentes republicanos, comunistas, socialistas y cenetistas.

En Cuba, Argentina, Uruguay, Chile, Brasil, Guatemala, Venezuela, en Inglaterra, los españoles han consagrado grandes esfuerzos para que en Viena no sólo esté presente una delegación representativa de nuestro pueblo, sino para que centenares de miles de españoles hagan llegar su voz a este magno Congreso, que es la voz de la verdadera España que ama la paz y la democracia, que ama la independencia nacional, que odia a los vendepatrias franquistas y a sus protectores los imperialistas americanos.

Durante la campaña de popularización del Congreso de los Pueblos por la Paz, han sido muchas las iniciativas puestas en práctica, a través de las cuales se ha visto cómo el problema de la paz y la defensa de la independencia nacional es fondamente sentido por nuestro pueblo y cómo crece la conciencia que sólo por la más amplia unión y la movilización de todos los patriotas espa-

noles podremos evitar que nuestro pueblo sea entregado como carne de cañón a los imperialistas yanquis y podremos impedir que España sea transformada en una base militar yanqui.

Grupos de obreras que se reúnen, muchachas que se constituyen en comisión y visitan a los vecinos de la barriada con los cuales discutían y a los cuales daban a conocer la convocatoria del Congreso de Viena, grupos de estudiantes que al mismo tiempo que se entretenían con sus habituales charlas y discusiones, hablaban de la paz y del Congreso de Viena. En peñas de cafés, en conversaciones y discusiones en el seno de grupos de intelectuales, en pueblos donde en las discusiones participaba hasta el cura. Y esto que exponemos de las experiencias que se han ido forjando en el curso de la preparación del Congreso de Viena entre las masas de nuestro pueblo, puede ser enriquecido por la experiencia de las multitudinarias iniciativas desarrolladas por nuestros compatriotas emigrados. Cuántas entrevistas domiciliarias con discusiones cordiales, cuántas pequeñas reuniones, cuántos kilómetros recorridos en bicicleta para visitar a los españoles que trabajan en sitios distanciados de las ciudades, cuántos emisarios de la paz han surgido, que son verdaderos amadores y organizadores del movimiento de la paz, cuántos esfuerzos se han realizado por miles de españoles que son un vibrante testimonio de la voluntad de paz de nuestro pueblo, porque hay que decir y no se debe olvidar que pueblo somos los que estamos aquí, en la brecha, luchando contra los planes de guerra del franquismo y de los imperialistas americanos, pero son también los españoles que viven en forzada emigración y luchan contra los planes de guerra del franquismo, luchan por la independencia de España, luchan, como nosotros, por la paz.

EN EL MUNDO ENTERO SE PREPARA EL CONGRESO DE VIENA

En el mundo entero, se desarrolla una amplísima y potente movilización de decenas de millones de hombres en preparación del Congreso de Viena. En la Unión Soviética, en China, en Polonia, en Checoslovaquia, Hungría, Bulgaria, Rumanía, Albania, en la República Democrática Alemana, en la República Popular de Corea, en Austria, en los países del Norte de Europa, como en todos los países del mundo, la preparación del Congreso de los Pueblos por la paz, se desarrolla en medio de un gran entusiasmo, con la participación de millones de hombres y mujeres amantes de la paz, partidarios de la negociación pacífica por sobre las soluciones de fuerza, de la que damos a continuación algunos ejemplos:

En ITALIA, se celebran por todo el país miles de asambleas y conferencias. El senador liberal Giuseppe Nitti, presidente del Consejo de Ministros, cuya correspondencia con el Presidente del Consejo Mundial de la Paz, Joliot-Curie, ha tenido un profundo eco, ha declarado: "Nuestras cartas han sido publicadas ampliamente, incluso por periódicos católicos, como 'La Voz', dirigido por el profesor Giordani y Don Sturzo. Numerosas personalidades de todas las opiniones (demócratas cristianos, independientes, sin partido, etc.) han aceptado la invitación. Entre ellas, muchos sabios como el profesor Cerletti, escritores y artistas. Yo iré sin duda a Viena".

En FRANCIA, se están celebrando en todo el país asambleas departamentales, de un carácter muy amplio, en las que son elegidos los delegados que asistirán al Congreso de Viena. 5.000 personas han estado presentes en la Asamblea de Marsella, 1.000 en la de Lyon, etc. Escritores de todas las tendencias como Aragon, Hervé Bazin, Simone de Beauvoir, Julien Benda, Jean Cocteau, Jean-Paul Sartre, Verlaine, Charles Vildrac, etc., han dado su adhesión al Congreso y, asimismo, entre muchas otras personalidades, el pintor Henri Matisse.

En BRASIL, se ha creado una Comisión de más de 50 personalidades de relieve para preparar la participación al Congreso de Viena, la cual se ha dirigido al pueblo brasileño llamándole a adherirse al Congreso y a designar sus delegados. Integran esta comisión, entre otros, el general del ejército brasileño Edgar Buxbaum; los sacerdo-

y la democracia para nuestro país.

Por eso, con palabras del Llamamiento del Comité Central de nuestro Partido del 7 de noviembre y confirmado con la incesante lucha de nuestro pueblo por la paz, decimos: "España estará representada en el gran Congreso de los Pueblos por la Paz".

Pocos días faltan para la fecha de la celebración del Congreso de los Pueblos por la Paz. En estos días, con más brios e intensidad, hagamos que en todo el país y también en la emigración las adhesiones se multipliquen y lleguen a Viena como expresión de la voluntad de nuestro pueblo de incrementar por todos los medios la lucha por la paz y por la independencia nacional.

La lucha contra los planes de guerra del franquismo, los enormes peligros de que España se vea convertida en un Puerto Rico mediterráneo, exigen de todos los patriotas españoles, vivan en el país o en la emigración, el intensificar la movilización de todas las fuerzas interesadas en impedir el crimen que contra nuestra patria y contra nuestro pueblo perpetraron los franquistas al servicio de los bárbaros imperialistas yanquis.

Millones de patriotas unidos pueden y deben impedir este crimen de la patria que cometan los franquistas. Esta poderosa fuerza si se agrupa y se une, si se pone en tensión puede obligar a dar marcha atrás a los vendepatrias franquistas que están estregando vilmente la independencia nacional y ofreciendo al pueblo como carne de cañón.

Todo el trabajo, la movilización y las experiencias de la campaña de preparación del Congreso de los Pueblos por la Paz, constituye un valioso ejemplo y una base para continuar la movilización, para impulsar la lucha de nuestro pueblo por la paz y por la independencia nacional tan gravemente amenazadas.

EN EL MUNDO ENTERO SE PREPARA EL CONGRESO DE VIENA

tes católicos Costabile Hipólito, Prototitorio Apóstolico, Vicario de Sage, desde 1892, fundador del Colegio del Rosario en Porto-Alegre, R.P. Benedicto M. Cardoso, director del Instituto de San Francisco de Sales (Sao Paulo); el escritor Jorge Amado, laureado del Premio Stalin internacional "Por la consolidación de la paz entre los pueblos"; el catedrático de la Universidad del Estado de Minas Geraes Santiago Freire; el senador del Partido de Unión Nacional Democrático, Matías Olímpio, el antiguo gobernador adjunto del Estado de Paraná, Júlio Rocha; el diputado Campos Vargas, del Partido Social Progresista, etc., etc.

En ARGENTINA, el Consejo Superior del Partido Peronista ha recibido, durante una sesión plenaria especial, al Consejo Argentino de la Paz, prometiendo estudiar la invitación al Congreso y las posibilidades de tomar parte en él. También se han celebrado conversaciones con la Confederación General del Trabajo, con Acción Católica, con la Confederación General de Universitarios, con la Asociación Cristiana Femenina, etc., etc.

En CHILE, la poetisa Gabriela Mistral, Premio Nobel de Literatura, ha enviado un mensaje en el que se dirige a las mujeres llamándolas a participar activamente en la lucha por la paz.

En VENEZUELA, ha sido constituido un amplio Comité de Preparación, y el general Gabaldón ha aceptado la presidencia de la delegación venezolana al Congreso de Viena.

En INGLATERRA, han sido ya elegidos numerosos delegados al Congreso de los Pueblos por la Paz, entre los cuales figuran concejales y cuadros sindicales del Partido Laborista. El Comité de Apadrinamiento, que tiene un carácter muy amplio, está integrado, entre otras personas, por el profesor Whitehead, de la Sociedad Real; el presidente del Sindicato de fundidores, Mac Donald; el dramaturgo Hamilton; el escritor Aldridge; el matemático Offord; el compositor Boughton; el doctor d'Arcy Hart, de la Real Academia de Medicina, etc., etc.

En el IRAN, el Presidente del Parlamento Kashani ha anunciado que enviará un mensaje y un representante al Congreso de Viena.

DISCURSO DEL CAMARADA PERVUJIN EN LA SESIÓN DEL SOVIET DE MOSCÚ

Con motivo del XXXV aniversario de la Revolución Socialista de Octubre, ha tenido lugar el 6 de noviembre una sesión solemne del Soviet de Moscú, en la cual el camarada Pervujin, vicepresidente del Consejo de Ministros, y miembro del Presidium del Partido Comunista de la Unión Soviética, pronunció un trascendental discurso, del que publicamos algunos extractos.

"Los pueblos de la Unión Soviética festejan el 35 aniversario de la existencia del Estado Soviético -dijo- en una situación de nuevo auge político y de trabajo, originado por los históricos acuerdos del XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética.

El XIX Congreso ha mostrado palpablemente al mundo entero los éxitos sin precedentes que el pueblo soviético ha logrado en un breve período histórico bajo la dirección de su Partido Comunista. Después de sacudirse el yugo del capital los soviéticos construyeron la sociedad socialista por primera vez en la historia de la humanidad y han entrado en el período de la transición gradual del socialismo al comunismo. La Unión Soviética es el inexpugnable baluarte de la paz, del progreso, de la democracia".

Después de analizar el alcance histórico de las resoluciones del XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética, y de subrayar las realizaciones gigantescas de la U.R.S.S. en los 35 años transcurridos, dijo:

"Nuestro victorioso avance hacia el comunismo vigoriza de día en día cada vez más las fuerzas y el prestigio internacional del campo de la democracia y del socialismo, alienta a los trabajadores de todos los países en su lucha revolucionaria contra el imperialismo. Estos días, cientos de millones de personas dirigen sus miradas a la Unión Soviética que se alza sobre el mundo como gigantesco faro, iluminando a la humanidad el camino de un porvenir radiante. Las personas avanzadas de todos los países, el poderoso campo de la democracia y del socialismo, festejan con nosotros el 35 aniversario de la Revolución Socialista de Octubre.

En 1952 el pueblo soviético ha obtenido nuevos éxitos en todas las ramas de la economía y de la cultura socialistas... Como resultado de la realización del nuevo plan quinquenal, el histórico programa de ascenso de nuestra economía nacional en los tres quinquenios subsiguientes, trazado por el camarada Stalin en su discurso a los electores, del 9 de febrero de 1946, será cumplido sin la menor duda en el plazo previsto, y en cuanto a la extracción del petróleo, con antelación, ya en este quinquenio".

"Como indica el camarada Stalin, en la Unión Soviética las máquinas ahorran trabajo a la sociedad y alivian la labor de los obreros. La mecanización de las operaciones pesadas o que requieren mucha mano de obra, la automatización de los procesos de producción, han aliviado considerablemente el trabajo de los obreros en la industria, el transporte y la agricultura. Han desaparecido profesiones tan penosas y tan extendidas no hace mucho entre los obreros como las de acarreador y picador a brazo en la industria del carbón, las de obreros carpinteros en la industria siderúrgica, las de cangilero y pilonero en la industria del petróleo. Al mismo tiempo han aparecido nuevas profesiones. Conductores de máquinas combinadas hulleras, operadores en la extracción y refino del petróleo, mecánicos perforadores en la apertura de pozos petrolíferos mediante turbinas, aserradores eléctricistas en la industria maderera, mecánicos encargados de las calderas en las centrales eléctricas y otras muchas profesiones.

Una parte considerable de los obreros que han adquirido nuevas especialidades ha cursado la enseñanza secundaria y posee grandes conocimientos técnicos. Son la encarnación viva del proceso de desaparición de la diferencia esencial entre el trabajo intelectual y el trabajo manual".

"En las directrices para el quinto Plan Quinquenal se fija en el 13 por 100 el ritmo medio de incremento anual de la producción de medios de producción. Prácticamente, en los dos primeros años del nuevo Quinquenio, será del 15 por 100. Actualmente nuestra gran industria produce cada nueve días tanto como se producía en Rusia en 1913.

peras de la Gran Revolución Socialista de Octubre durante un año entero".

"Es interesante comparar el desarrollo de la industria hullera en la Unión Soviética, por ejemplo con Inglaterra. Mientras en 1913 la extracción de hulla en Rusia presentaba una décima parte de la de Inglaterra, en 1951 la extracción de hulla en la U.R.S.S. fué un 25 por 100 mayor que en Inglaterra. Durante este período la extracción de hulla en Inglaterra se ha reducido en un 23 por 100, mientras que en la Unión Soviética casi se ha duplicado".

"Durante los últimos años, en la Unión Soviética se vienen poniendo en explotación anualmente, por término medio, el doble de instalaciones de energía eléctrica que en 10 años con arreglo al Plan GOELRO. Este año la producción de energía eléctrica crecerá en un 29 por 100 en comparación con 1950. El promedio de incremento anual en 1951-52 será del 13,6 por 100 en vez del 12,5 previsto en el Plan Quinquenal. En un mes, las centrales eléctricas de la Unión Soviética producen ahora más fluido que antes de la Revolución producían todas las centrales de Rusia en cinco años".

"Este año la población recibe considerablemente más artículos industriales y comestibles que en 1950 en las siguientes proporciones: ropa, 27 por 100; calzado de cuero, 32 por 100; derivados de la carne y del pescado, 31 por 100; manteca, aceite y otras grasas alimenticias, 31 por 100; azúcar, 58 por 100 y artículos de confitería, 29 por 100. Aumentará también la fabricación de instalaciones y máquinas de uso doméstico, neveras, máquinas de lavar la ropa, aspiradores de polvo, etc."

"Ha aumentado el área de siembra especialmente del cultivo comestible más valioso, el trigo. Como se sabe este año la cosecha global de cereales ha sido de ochomil millones de puds y la cosecha global de trigo ha aumentado en un 48 por 100 en comparación con 1940. Por consiguiente el problema cerealista que se consideraba siempre como el más apremiante y grave ha sido resuelto en nuestro país con buen éxito, sólida y definitivamente".

"La totalidad de cabezas de ganado, de todas clases en las haciendas de todas categorías ha aumentado de julio de 1950 a julio de 1952, en 26.700.000 cabezas de ganado. La producción global y mercantil de la ganadería en el conjunto de la Unión Soviética ha superado el nivel anterior a la guerra".

"En 1952 los parques de máquinas agrícolas y tractores han efectuado con sus máquinas y tractores tres cuartas partes de las faenas agrícolas fundamentales en los koljoses. Está mecanizada casi por completo la siembra del algodón, de la remolacha azucarera y de otros cultivos industriales. En los koljoses se ha recogido con cosechadoras combinadas más del 70 por 100 de los sembrados de cereales. Aumenta de año en año la recolección y la limpieza de algodón con máquinas".

"Con el fin de seguir mejorando las condiciones de alojamiento de los trabajadores en nuestro país, se amplía cada año la construcción de viviendas. En el transcurso de 1951 y de los diez primeros meses de 1952, se han construido en las ciudades y en los poblados obreros casas nuevas con una superficie total aproximada de 43 millones de metros cuadrados, lo que supone más de un millón de viviendas de dos habitaciones. En las localidades rurales se han edificado 620.000 casas de vivienda".

"En la segunda parte de su discurso, el camarada Pervujin abordó los problemas de la política exterior de la Unión Soviética y el fortalecimiento de la paz mundial. Entre otras cosas, dijo:

"En su abnegado, en su heroico trabajo, el pueblo soviético está abriendo el camino de un futuro radiante para los trabajadores del mundo entero. La experiencia de estos 35 años ha confirmado íntegramente las conocidas tesis de Lenin y Stalin acerca del papel y significación histórico-mundial de la Gran Revolución Socialista de Octubre. Los grandes jefes han indicado más de una vez que la importancia internacional de la Revolución de Octubre se traduce no sólo en el sentido amplio de su influencia en todos los países, sino también en el sentido más estrecho, en el sentido de la repetición de sus rasgos fundamentales y de sus leyes de desarrollo en la escala internacional. El

gran Lenin decía: "Nuestro camino es terro, ya que es el camino al que los países vendrán indefectiblemente, temprano". Estas proféticas palabras tienen realidad. Como resultado de la victoria del pueblo soviético en la guerra mundial, países con un de más de 600 millones de habitantes, unidos con el capitalismo y forman la Soviética el poderoso campo de la democracia y del socialismo".

"Las contradicciones entre los Estados Unidos de América e Inglaterra, entre Estados Unidos de América y Francia, entre países capitalistas de Europa, se acentúan cada vez más... Tratando de hallar una salida a la crisis general del capitalismo que se agravó al terminar la guerra mundial, los imperialistas de los Estados Unidos han tomado el camino de preparar una guerra mundial. Su finalidad es plantar su dominación en el mundo. Sin embargo la furiosa carrera de armamento del campo imperialista lleva a cabo la presión de los Estados Unidos, acrecentando cada día más las dificultades y las contradicciones que desgarran ese campo y inexorablemente a la crisis económica. En el último tiempo la producción de los países capitalistas está estancada. Si mos el primer trimestre de 1951 comprobaremos que el índice de producción industrial de los Estados Unidos se ha dificulado por trimestre de la cifra anterior: 1. Primer trimestre ... 100 2. Segundo ... 100 3. Tercero ... 101 4. Cuarto ... 101 1952. Primer trimestre ... 100 2. Segundo ... 100 3. Tercero ... 100 4. Cuarto ... 100"

"La reducción de la industria cítrica es tan considerable que ni siquiera puede detenerse el rápido crecimiento de la producción bélica. Así, pues, ya están manifestándose en aguda forma los resultados del desarrollo unilateral de la economía norteamericana".

"En 1949-1950 los gastos militares de los países occidentales europeos, integrantes del bloque Atlántico, sumaron sesenta y doscientos millones de dólares. En los presupuestos para 1952-1953 a exigencias de los círculos gobernantes de los Estados Unidos esta suma aumenta, llegando casi a los mil millones de dólares. En los años de post-guerra las ganancias de los capitalistas de Estados Unidos han ascendido casi 220 mil millones de dólares. Al mismo tiempo crece exorbitantemente su presupuesto con que se agravia la población. Según ha informado la prensa, durante los años que ha durado su gestión en la presidencia, Truman ha recaudado más de lo que entre todos los 31 presidentes de Estados Unidos que le antecedieron".

"En los Estados Unidos, el Japón, Inglaterra, Italia, Bélgica y Alemania occidental, el número de desempleados totales parciales llega a 32 millones. Esta oleada de huelgas y de acciones lícitas de los obreros. Ahora, los capitalistas burgueses no discuten si va a haber una nueva crisis económica o no, sino si va a estallar".

"Mientras tanto, la enorme máquina propagandística de los multimillonarios norteamericanos fomenta artificialmente la crisis bélica tratando de que la atención de los trabajadores se aparte de su situación. Esta máquina propagandísticacura que el pueblo se haga a la idea de que el empleo de la bomba atómica es necesario y amedrantan día tras día no sólo a las personas mayores sino también a los niños organizando, por ejemplo, simulacros de ataques aéreos. Los resultados están a la vista. Muchos norteamericanos han perdido su sueño. Otean el cielo cada dos horas y algunos de ellos se imaginan ver pernos, semejantes a enormes platillos y sartenes volantes y verdaderos platillos y sartenes volantes y verdaderos incandescentes. Diarios y revistas norteamericanas dedican mucho espacio a caricaturas que pretenden haber visto esos extraños objetos y afirman que son o bien monstruosos proyectiles rusos, o en último extremo aparatos volantes enviados de algún otro planeta para observar lo que pasa en América".

(Pasa a la página 6)